Snickras latt

Flyttas latt
Utvidgas latt

Smckra

Har ar nagot sa sallsynt
som ett cykelstall som
ar bade praktiskt och
snyggt. Det ar desutom
latt att flytta det.

36

éﬂ' b

e

ommnde

et dr sdllan man ser ett cykelstall
D som forenar det dekorativa med

det praktiska, men det gor detta.
Det bestarisin enkelhet av en sektion
med plats fér cyklar och tva blomlador.
Sektionen kan goras langre och hela
stéllet kan byggas ut med flera stéll och
blomlador efter behov.

Blomladorna star diagonalt i forhal-

lande till sjdlva stéllet. Det ser elegant ut

|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||.3\ ‘ :

Gor Det Sjalv
@

LATT

SVARIGHETSGRAD:
Aven om cykelstillet verkar
ratt avancerat med sina
manga sma filt och de
snedstallda ladorna, sa dr
det ldtt att snickra det.
TIDSATGANG:

2-3 dagar plus torktid.
PRISBILD:

Cirka 600 kr.

Snyggt, billigt och

¥ praktiskt- och det
ar till pa kopet ratt
lattsnickrat. 8
==

och ar praktiskt eftersom ladorna inte &r
ivagen nar cyklarna parkeras. Om du
tycker det dr béttre, sa kan stallet forstas
fastas pa sidorna av ladorna.

Stallet har plats for sex cyklar, tre fran
varje sida. Nér du fyllt ladorna med jord
blir de tunga och stabiliserar stéllet.

Om du vill flytta cykelstéllet skruvar du
loss detimitten och flyttar delarna var
for sig, ev. tdmmer du ut lite jord.

GorDet Sjalv -« 16/2014




Enkelt cykelstill for 6 cyklar

Detta cykelstall har plats for sex cyklar, tre fran varje sida.
» Det kan latt kortas av. Det gar ocksa att forlanga det, men du
kanske hellre foredrar att tillverka ett stéll och en blomlada till.

Cykelstillet passar cyklar med 28” hjul, vilket
#r den vanligaste vuxenstorleken. Oppningen ir
5 cm bred och den passar for de flesta cyklar,
men om du vill ha plats for en mountainbike bor
6ppningen goras lite bredare.

DETTA HAR ANVANTS

Cykelstall for 6 cyklar 2 blomlador Dessutom: Tva trekantslister ]

45 x 45 mm hyvlat tré: 22 x45 mm hyvlat tri: e Skruvar som tal utemiljo:: t$°" de:c'lllatt ast:ltruva

® 2 topp- och bottenlister (A) ® 8 kantlister (E) a40 cm 4x35mm-+4x40 mm - ast staliet pa hornet
. - . . av blomladan.
al184cm ® 8 badrlister (F) a 32 cm till botten 5x80mm

® 7 mellanlister (B) a 20 cm ® 8ben(G)a4,5cm ® Galvaniserade dyckertar:

® 12 lodrdta lister (C) a49 cm 2,5x55mm

21 x21 mm hyvlat tra:

® 8 hornlister (H) a 56,1 cm

21 x21 mm trekantlister:

® 4 monteringslister (J) a 58 cm

® Plast till invandiga sidor
® Haftklammer
® Heltackande utelasyr

22 x95 mm hyvlat tra:
® 1 6verliggare (D), 193,5cm
(vanta med att kapa den)

18 mm vattenfast plywood:
® 8sidor (K) a38,1 x62cm
® 2 bottnar (L) a36x62cm

Delarna till stallet

>3 En listbit anvands
for att markera var
de lodrita listerna
iska placeras.

Saga till alla lister till stéllet. Det
underlattar mycket om du har en kap-
och geringsség. Dels far du vinkelrdt kapning,
dels gar det blixtsnabbt att kapa flera delar

exakt lika langa om du spanner fasten
stoppkloss pa ratt avstand fran klingan.

www.gds.se

Markera pa de langa vagrita

listerna A var de lodréta listerna C
ska placeras. Det gar lite snabbare om du
ldgger bada listerna A vid sidan av varandra
och anvander en listbit som mall. Det ska
vara 5 cm 6ppning for cykelhjulen.

Markera pa de lodrita listerna G
var de vagrata mellanlisterna B ska
skruvas fast. Fyra av de lodréta listerna fasts
runt tva mellanlister och sex avdem samlas
runt en mellanlist. Med en vinkel kan du

markera pa flera lister pa en gang.

37




k

Stallet sﬁtts iho |

Forborra foér skruvarna med en 5 mm Skruva fast de vagrita

Nu sétter du ihop stéllet genom
borr, bade i de vagréta listerna A och de mellanlisterna B mellan de lodréta C att skruva fast de fem sektionerna
lodrata C. Anvand tva skruvar i varje fog och med 5 x 80 mm skruvar. Du ska skapa fem och de tva yttersta lodrata listerna C mellan
satt dem diagonalt. Undersok om skruvarna sektioner, tre med tva mellanlister och tva de vagrata A. Det underlattar att ldgga allt
forsanker sig sjdlva. Om de inte gérdet maste  med endast en mellanlist. material pa ett plant underlag medan

du ocksa forsanka alla hal. delarna skruvas ihop.

Forst skruvar du fast en
hornlist H pa varje sida K.

(Lédsidorna

Ladona snickras av billig vattenfast
plywood som skruvas fast pa hornlister.
Genom att skruva genom listerna och in
iplywooden slipper vi synliga skruvar.
Hornlisterna dr en aning kortare 4n
sidornas hojd. Listerna ska sitta plant
med kortanden i den ena dnden av ski-
vorna for da skapas det plats for bottnen.

v

 — 3 .
Sidorna K till blomladorna satts fast Den sista sidan skruvas fast nar
pa homlister H. Skruva forst fast en den har fixerats med hjalp av ett par

hoérnlist pa varje sida med 4 x 35 mm skruvar. tvingar. Aven nu dras skruvarnaigenom

Spann sedan ihop sidorna med tvingarsaatt  listerna forst.

de ar vinkelrdta mot varandra. Forborra med
3 mm borr och skruva ihop delarna.

Med snabbtvingar och
monteringslister gar hilo nd .
kS jalp nar du sagar upp

f"et sn.a\bbt atisatss _ plywooden i mindre bitar till
« ihop sidorna. o . blomladdorna. Om du inte har en
sadan kan du saga med en
bordscirkelsag och har du heller
ingen sadan kan du ev. klara dig
med en cirkelsag. Du kan ocksa
bestalla skivorna fardigsagade.

En sd@nksag kan vara till stor

Ny

N ’
~
-

~

Du ska inte mala insidan av
ladorna, for daven om det &r
ett slutet utrymme sa ar det
en fordel om plywooden har
chans att bli av med ev. fukt.

Gor Det Sjalv « 16/2014




( Blomladorna

Nu har de fyra sidorna till blomladorna
satts ihop och darfor kan bottnarna sét-
tas pa plats. For att den ska kunna fastas
behdvs ett par barlister och dem séatter vi
mellan hornlisterna och pa samma niva.
Pa sa sdtt kommer bottnarna upp en bit.

For att skydda tréet mot fukt fran
blomjorden klés insidan av 1adorna med
plast. For att det inte ska samlas vatten
pabotteniladorna borras ett par drane-
ringshal for vattnet.

blomladan en bit
fran marken.

Bottnen fasts med 4 x 40 mm
skruvar innan benen G skruvas fast.
Benen spricker latt sa forborra med 4 mm
borr och fast dem med 4 x 40 mm skruvar.
Skulle de ruttna byts de latt ut.
TIPS: Borra 10 mm draneringshal i bottnen.

Till sist ska fyra técklister E spikas
fast runt Sppningen med 55 x 2,2 mm
dyckertar. De kan monteras ndstan osynligt
jamfort med skruvar men se till att de gar
ner lodratt och inte sticker utgenom
sidorna. Slipa och runda av kanterna latt.

www.gds.se

Bérlisterna F for bottnen L skruvas
fast pa sidorna med 4 x 35 mm skruvar,
men forst ndr du har forborrat for dem

med 4 mm borr sa att gdngorna inte fasteri
listerna utan endast i plywooden.

Nu faster du trekantslister J runt det

horn dar blomladorna ska sattas ihop
med stallet. Listerna satts sa att underkanten
ariniva med underkanten pa sidorna.

2 Bottnen L kan nu ldggas ner
pa barlisterna F. Aven nu bér du
forborra. Anvand 4 mm borr till
bottnen och 3 mm borr till listerna.

Plywooden och listerna ska

skyddas mot fukt fran blomjorden
och det gor du enklast genom att stoppa
ner en kraftig plastsack. Fast plasten
invandigt med klammer.




(Stéillet satts ihop

Nu kan arbetet avslutas genom att stéllet
skruvas fast mellan blomladorna.

De tva 21 x 21 mm trekantslister som
vihar skruvat fast runt ett av hdrnen
bildar en rak list pa 45 mm bredd, dvs.
samma bredd som listerna i stéllet.

Om du drar i skruvarna fran insidan och
forsoker rikta dem, sa ar det risk att du
misslyckas och skruvarna drar snett.
Det problemet l6ser du om du férborrar
fran utsidan och iniladdorna.

Bade stillet och blomladorna malas,
liksom Overliggaren (som vi viantar med
att kapa tills delarna har satts ihop.
Darefter aterstar endast att fylla upp
med jord i blomladorna och att plantera.

Stillet skruvas fast pa blomladorna

med 5 x 80 mm skruvar. Trekantlisterna
sitter pa samma niva som stallet och darfor
kommer detta att sitta kantikant med
blomladans underkant.

e £ .
6 Fyll upp med matjord i ladorna och
plantera blommori dem. Det ser trevligt
ut med vaxter som hanger ut dver kanten.
TIPS: Det dr inte nédvandigt att fylla hela
blomladan med jord. Du kan t.ex.forstlagga
i nagra stenar, leca eller liknande.

40

och blomladornaien annan sa bor du géra
detinnan du séatter ihop dem. Stryk gérna
forst med trdolja och mala tva ganger.

Stillet och blomladorna stills vid 2 Forborra for skruvarna utifran och
sidan av varandra medan du kollar

att delarna passar ihop. Det &r ocksa klokt

att finna den basta placeringen pa tomten.

in genom hdrnet med trekantslisterna.
Anvand en 5 mm borr och borra tre hal.

Samtliga delar malas. Om du
foredrar att mala stallet i mitten i en farg

Overliggaren D kapas till ritt
léngd och spikas fast ovanpa den
vagrata listen A med 55 x 2,5 mm dyckertar.
Kontrollera att hela cykelstallet star plant.

Om det inte gor det, sa palla upp det.

] |

Nu ar cykelst&lliat klart att anvandas.
Har kan man koma tilllmed cyklar fran
tva sidor och det far plats totalt sex
cyklar i cykelstallet.




